

社区服务·专题

责任编辑:郭爽
微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11
邮箱:9773859@qq.com
热线电话:22897276



在家洗澡就像泡温泉 胶囊助浴机让卧床老人沐浴不再难

“爸，咱们今天洗个舒舒服服的澡！”在普陀区一处老式居民楼里，家政护理员郭雅婷轻轻展开手中的橙色“魔毯”。随着水流轻柔的簌簌声，卧床的王老伯在无需挪动身体的情况下，体验到了久违的全身淋浴。

“魔毯”圆了三年沐浴梦

在杨浦区四平路街道，80岁的陈老伯因中风卧床3年，子女尝试过拼接浴缸、移动浴床等传统助浴设备，都因操作复杂、容易受凉而放弃。“每次洗澡都要折腾一个多小时，老人受罪我们也心疼。”女儿于女士抹着眼角说。

当印着“致敬科技”标识的橙色洗浴袋在床铺上缓缓展开时，陈老伯浑浊的眼睛突然亮了起来。护理团队通过智能沐浴机将水温精准控制在38.5℃，加入中药液的水流从70多个微孔中温柔涌出，老人布满皱纹的脸上渐渐浮现出放松的神情。“水温正好，像泡温泉……”老人不由地感慨，让在场所有人都红了眼眶。



二十项专利背后的故事

这款被称为“洗澡胶囊”的助浴设备出自上海致敬科技有限公司(以下简称“致敬科技”)的研发团队，汇聚了20多项发明专利。致敬科技的技术总监韩志伟介绍，高龄和失能老人的洗浴需求始终是照护者面临的难题。研发团队在长宁区某福利院蹲点三个月，记录下286次失败案例。“有位老教授每次擦浴都紧闭双眼，后来才知道他觉得失去了尊严。”韩志伟说。而这款“洗澡胶囊”的次抛型

胶囊洗浴袋采用柔性复合亲肤材料，自带的手捧式气垫和环绕式喷淋水路，能够完全包裹老人身体，让老人置身其中既舒适温暖又保护隐私，由于材料符合环保要求，洗浴袋使用完即可丢弃，干净卫生。

“这套助浴设备主机仅4.5公斤，高度和矿泉水瓶差不多，却能通过智能物联网系统完成注水、恒温、循环、净化、排水全套流程，以往传统助浴需要两三个人的紧张协作，现在单人就能轻松完成。”韩志伟介绍，“洗澡胶囊”的主机符合IP65防水等级，具备七重安全防护措施，每一步操作都有语音提示，整套系统仅需15升水即可完成深度清洁。

打通痛点的“上海智造”

这项“上海智造”已惠及申城千

余个家庭，更获得“国投临港杯”第十一届“创青春”上海青年创新创业大赛二等奖。在普陀区科技创新项目扶持下，第二代产品即将面世：新增的体感监测模块能实时预警心率异常，不同的药浴配方将起到保健作用。

“科技创新要有民生温度。”中国老龄产业协会标准化智库专家徐亚峰评价，这款产品破解了“洗澡难”这个居家养老的最大痛点，其意义远超设备本身。

夜幕降临，背着胶囊助浴机的家政护理员又开始穿梭。这些装载着科技温度的小车，正把“沐浴尊严”送进千家万户。当科技创新真正读懂夕阳的需求，银发浪潮也能涌动出温暖的浪花。

万绮芸

本市九个区启动老年人陪诊服务试点

上海作为深度老龄化的超大城市，老年人特别是高龄独居、纯老家庭老年人对陪诊服务有较大需求。近日，市民政局会同市卫健委印发《上海市老年人助医陪诊服务试点方案》，在浦东、杨浦、松江、徐汇、长宁、普陀、静安、虹口、黄浦等区开展试点，范围包括收住老年人的养老机构、长者照护之家、具有一定数量陪诊师、具备常态化专业服务能力的专业性日托、居家养老服务组织等。试点时间为2025年2月至7月。

据“上海民政”微信公众号

<p>上海维尼佳宠物诊所有限公司</p> <p>荣获</p> <p>2025年嘉定区新增动物狂犬病免疫点</p> <p>地址：上海市嘉定区安亭镇新源路967号</p> <p>电话：021-39528873</p>	<p>上海宠泽宠物诊疗有限公司</p> <p>荣获</p> <p>2025年嘉定区新增动物狂犬病免疫点</p> <p>地址：上海市嘉定区武乡南路211号</p> <p>电话：021-59987573</p>
--	---

春节登门送温暖 百位老人笑颜开

近日，在崇明区向化镇阜康村的一站式服务站，工作人员和志愿者正在将一封封祝福信塞进金黄色的包装袋内，这是上海齐家合众慈善基金会在春节来临之际

际，为阜康村88周岁以上老人准备的佳节慰问礼物。作为上海齐家合众基金会“百位老人冬日温暖公益行”的内容之一，上海齐家合众慈善基金会为老人准备的礼

物，正是来自阜康村上海食蕴同源农产品合作社与阜康经济合作社联合出产的藏红花。隆隆冬日，暖暖感动。阜康村88周岁以上老人共有

66名，志愿者将礼品一一送到老人家中，并送去基金会和村委会的新春祝福。上海齐家合众慈善基金会是在上海市民政局批准成立、以“齐心修家，合众慈善”

为宗旨、帮助家庭困难人群，资助孤寡老人的慈善基金会。新的一年，上海齐家合众慈善基金会继续努力做好关心社会弱势群体的慈善事业，举办相关的公益健康讲座、公益义诊等活动，让更多老人受益。



兴欣律所荣获数字化创新先锋称号

近日，在由上海市司法局指导，上海市律师协会主办的“拥抱数智时代——2024年度最受上海律师欢迎的法律科技产品大赛”颁奖大会上，上海市兴欣律师事务所(以下简称“兴欣律所”)凭借其在法律服务领域的数字化创新工作，脱颖而出，获得“2024年度上海市数字化律师事务所创新先锋”荣誉称号。

“我们矢志不渝的目标，是将兴欣律所精心打造成为一家传承创新、屹立百年的律所。这次获奖，是对我们创新能力与实践成果的有力见证。”兴欣律所创始人魏冀秋表示，自1993年成立以来，兴欣律所始终秉承“专业、高效、创新”的服务理念，致力于为客户提供优质的法律服务。近年来，面对法律服务市场的新需求和挑战，兴欣律所积极响应国家号召，不断探索数字化法律服务的新模式。

在数字化建设的征程中，兴欣律所积极加大在基础设施上的投入，全面优化内部管理、办公流程以及业务办案流程，极大地提升了信息化、数字化的应用水平。在对外服务过程中，兴欣律所更是巧妙运用先进的法律科技产品，以智能手段优化服务流程，显著提高了服务效率与质量，赢得了客户的广泛赞誉与信赖。

同时，兴欣律师事务所律师丁标



也介绍到：兴欣律所通过与第三方合作，成功研发了适用于高频工作场景的法律科技产品，如智能合同审核系统、在线法律咨询服务平台等，极大地提升了律所在法律服务领域的竞争力。此外，兴欣律所在数据合规、信息安全等方面也采取了严格的措施，确保客户的隐私和信息安全。

兴欣律所的数字化创新之路，赢得了业界荣誉和社会认可。在数智时代的大背景下，该律所将以科技创新为强劲动力，朝着数字化、智能化方向加速发展，为客户提供更高效优质的法律服务。

翟清廉：致力提升汽车项目质量管理水平

在汽车行业的项目质量管理领域，翟清廉是一位资深的专家，他凭借深厚的专业知识和丰富的实践经验，在迭代自己技能的同时，也给企业带来了新的活力。

2004年，踏出校园的翟清廉进入汽车行业，以中美合资上汽通用汽车公司为起点，从基层现场班组长逐步成长为企业的中坚力量。在长达16年的时光里，他不断学习通用公司的质量管理体系与理念，并且通过参与凯迪拉克、别克、雪佛兰等10多个知名品牌车型的整车项目质量启动工作，积累了宝贵的经验。这些经历更让他对传统质量管理体系的优势与局限有了深刻洞察，为日后的创新打下了坚实的基础。

2021年，新能源汽车浪潮来袭，翟清廉敏锐地捕捉到行业的变革趋势，投身理想汽车公司，负责理想L9/L8/L7/L6的项目质量业务。彼时的理想汽车处于快速发展的阶段，质量管理面临严峻挑战。公司决心学习IPD管理流程，进行端到端的全生命周期质量管理。在这个过程中，翟清廉一直冲在变革的第一线，

通过自己的努力不断完善和架构质量体系，从而为企业体系的变革与流程的创新作出了自己的贡献。

他在传统的粗放式质量策划模式的基础上，摸索出了一套更加精细化、端到端的质量管理流程。从投产阶段到量产阶段，每个环节都被重新梳理和优化。以投产阶段的展车/试驾车策划方案为例，他基于新能源汽车企业展车交付时间短、质量标准不统一的特点，构建了一套覆盖从展车制定到展车验收交付的全流程展车/试驾车制备方案。从车辆的配置确认，到来料管理的严格把控，再到制程管理的细致入微，以及验收共识的明确建立，每一步都建立标准，并且在后续项目中不断迭代，使展车/试驾车的质量状态实现质的飞跃，获得了客户的高度认可。他牵头制定或完善了至少18项质量流程，大幅强化了理想的质量体系，使之广泛应用于所有理想车型，这不仅确保了公司投产启动阶段的质量达标，还建立了高效的客户反馈机制，使客户端的抱怨能迅速转化为质量改进的

动力。

在质量攻关方面，翟清廉同样展现出出色的协同能力。面对复杂的质量问题，他打破部门壁垒，采用跨部门协作的专项组模式。以某车型投产启动时出现的空调冷媒微泄露问题为例，在距离项目上市还有不到3个月的紧急关头，他迅速组织成立专项组，通过每日例会的形式，建立各部门共识，凝聚各方智慧。不同于传统车企判定责任后由责任部门牵头的模式，日会上可以有效拉动包括研发、采购、制造等各方力量协同作战，经过前后5次技术整改方案的快速迭代，从焊接工艺到密封圈结构得到全面改进，最终在车型上市前成功攻克了难题，为项目成功上市作出了贡献。

翟清廉的成功，源于他将传统汽车企业的深厚底蕴与新能源造车企业的创新活力有机融合，源于他在造车第一线的调查实践，源于他对多部门、多领域观点的共创融合，形成一套新的、更有效率的工作体系，为企业项目质量管理的创新发展提供了宝贵经验。